Les documents

Lundi 18 mai : 
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Le texte : 

Je prends mon bol de lait mais je ne trouve pas les céréales. Tant pis ! Je veux faire griller du pain mais le grille-pain ne fonctionne pas. Tant pis ! Je retourne dans ma chambre et je fais mon sac. Impossible de retrouver mon livre de math. Je fouille partout. Je vais à l’école sans mon livre. 
[image: ]
[image: ]











Le rebus : 








Mardi 19 mai : 
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1. Hostile :
qui est contre
quelqu’un ou
quelque chose.

[
o)

20

C’est quoi un « étranger » ?

= C,est quoi un « étranger » ?
- Le mot « étranger » vient du mot « étrange », qui signifie du dehors, extérieur.
Il désigne celui qui n’est pas de la famille, qui n’appartient pas au clan ou a la
tribu. C’est quelqu’un qui vient d’un autre pays, qu’il soit proche ou lointain,
parfois d'une autre ville ou d’un autre village. Celaa donné le mot « xénophobie »,
qui signifie hostile' aux étrangers, a ce qui vient de 'étranger. Aujourd’hui, le
mot « étrange » désigne quelque chose d’extraordinaire, de trés différent de ce
qu’on a I’habitude de voir. Il a comme synonyme le mot « bizarre ».
- Quand je vais chez ma copine, en Normandie, je suis une étrangére ?
— Pour les habitants du coin, oui, sans doute, puisque tu viens d’ailleurs, de
Paris, et que tu es marocaine. Tu te souviens quand nous sommes allés au
Sénégal ? Eh bien, nous étions des étrangers pour les Sénégalais.
- Mais les Sénégalais n’avaient pas peur de moi, ni d’eux !
- Oui, parce que ta maman et moi t’avions expliqué que tu ne devais pas avoir
peur des étrangers, qu’ils soient riches ou pauvres, grands ou petits, blancs ou
noirs. N'oublie pas ! On est toujours I'étranger de quelqu’un, c’est-a-dire qu’on
est toujours per¢u comme quelqu’un d’étrange par celui qui n’est pas de notre
culture.
- Dis, papa, je n’ai toujours pas compris pourquoi le racisme existe un peu
partout.
- Dans les sociétés trés anciennes, dites primitives, ’homme avait un
comportement proche de celui de 'animal. Un chat commence par marquer
son territoire. Si un autre chat, ou un autre animal, tente de lui voler sa nourriture
i ou de s’en prendre a ses petits, le chat
I 2 \ 25 qui se sent chez lui se défend et protege
les siens de toutes ses griffes. Lhomme
est ainsi. Il aime avoir sa maison, sa
terre, ses biens et se bat pour les garder.
Ce qui est normal. Le raciste, lui, pense
que l'étranger, quel qu’il soit, va lui
prendre ses biens. Alors il s’en méfie,
sans méme réfléchir, presque d’instinct.
L’animal ne se bat que s’il est attaqué.
Mais parfois 'homme attaque I'étranger
sans méme que celui-ci ait I'intention
de lui ravir quoi que ce soit.

Tahar Ben Jelloun, Le Racisme expliqué
a ma fille, © Le Seuil, 2009.
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N°1 Récris les phrases en remplagant le GN complément du verbe en gras par un pronom.
Paul découpe les étoiles en carton. => Paul les découpent. ( le pronom “les" remplace le GN "les étoiles en carton”)
Le chien poussa la porte.
Vous préparez le repas.
Nous obéissons a nos parents.
La lumiére aveugle enfant.
Je parle au professeur.

N°2 Récris les phrases en remplagant le pronom complément du verbe en gras par un GN.
Vous le prenez dans vos mains.=> Vous prenez le ballon dans vos mains. (le pronom "le" est remplacé par le GN de mon choix "le ballon™
Tu lui donnes un bouquet de fleurs.
La lune Péclaire.
Arthur la range toutes les semaines.
Le spectacle les enthousiasme.
Suzie les emprunte a la bibliothéque.
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Les compléments du verbe     Léa écrit   ….   ?                                                                                   

Léa écrit … quoi   ?      Léa écrit une histoire.    Léa écrit une lettre.    Léa écrit un message secret.      Léa écrit …  à   qui   ?  de   quoi   ?  avec   quoi   ?      Léa écrit à sa sœur.    Léa écrit de la poésie.    Léa écrit avec son stylo - plume.   

①   A partir du verbe  «   écrit   », on se pose la  question directe «   quoi   ?   »  ou «   qui   ?   » et on a la  réponse   : une histoire, une  lettre, un message etc…  

②   A partir du verbe «   écrit   »,  on se pose la question  indirecte  «à qui   ?   » ou «   de  quoi   ?   » ou «   avec quoi   ?   » ou  «   avec qui   ?   ». On dit que  c’est indirect car il y a une  préposition «   à   » ou «   de   » ou  «   avec   » …  

Dans les deux cas, ce sont des compléments du verbe. Ils sont  obligatoires pour mieux comprendre la phrase.      ①   : ce complément du verbe direct est aussi a ppelé  complément d’objet direct (COD)   ②   : ce complément du verbe indirect est aussi appelé  complément   d’ob jet indirect (COI)  


Document_Microsoft_Office_Word1.docx
Les compléments du verbe



Léa écrit …. ? 

 (
Léa écrit … 
à
 qui ? 
de
 quoi ? 
avec
 quoi ? 
Léa écrit à sa sœur. 
Léa écrit de la poésie. 
Léa écrit avec son stylo-plume. 
) (
Léa écrit … quoi ? 
Léa écrit une histoire. 
Léa écrit une lettre. 
Léa écrit un message secret. 
)

























 (
①
 
A partir du verbe « écrit », on se pose la question directe « quoi ? » ou « qui ? » et on a la réponse : une histoire, une lettre, un message 
etc
…
)

 (
②
 
A partir du verbe « écrit », on se pose la question indirecte  «à qui ? » ou « de quoi ? » ou « avec quoi ? » ou « avec qui ? ». On dit que c’est indirect car il y a une préposition « à » ou « de » ou « avec » …
)



























 (
Dans les deux cas, ce sont des compléments du verbe. Ils sont obligatoires pour mieux comprendre la phrase. 
①
 : ce complément du verbe direct est aussi a
ppelé complément d’objet direct (COD)
②
 : ce complément du verbe indirect est aussi appelé complément d’ob
jet indirect (COI)
)























Dans une phrase, on peut avoir deux compléments du verbe qui se suivent. 



Exemple : 

Elle apporte une galette à sa grand-mère.  Elle apporte quoi ?(une galette) à qui ? (à sa grand-mère)

 

Dans cette phrase, il y a un sujet + un verbe + un complément du verbe direct + un complément du verbe indirect.





Elle parle de ses vacances à son amie. Elle parle de quoi ? (de ses vacances) à qui ? (à son amie).



Dans cette phrase, il y a un sujet + un verbe + deux compléments du verbe indirects qui se suivent. 
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Calculer I'aire d’un rectangle,
d’un carré

*o Vrai ou faux ?
a. Un rectangle peut avoir une aire de 16 cm.
b. Un rectangle peut avoir un périmétre
de 16 cm?,
c. Un rectangle peut avoir une aire de 16 cm2
d. Un rectangle peut avoir un périmétre
de 16 cm.

*e Louis souhaite recouvrir de papier ce
rectangle et ce carré.
Lequel va nécessiter le plus de papier ?

o (R |

10 cm

@-Iacm

>
3cm
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. GRANDEURS ET
; MESURES

Le perimetre

(A retenir e \

D Le périmétre d'une figure est la longueur de son contour.

2 cm il

2cm

2cm

3cm

2cm+lecm+2cm+3cm+2cm =10 cm.
Le périmétre de cette figure mesure 10 cm.

A
....... Pour calculer le périmétre d'un carre, d'un rectangle
e Périmétre d'un carré Y 3cm ¢
Périmétre du carré : 4 x coté ul cé:cé
3+3+3+3=12
—_— AN : ¢
B x13ipit=ke
Le périmétre de ce carré mesure 12 cm. ks 3 &
e Périmétre d'un rectangle
Périmétre du rectangle : 2 x (longueur + largeur) = (2 x longueur) + (2 x largeur)
b+3+4+3=14 L bcm »
2x (b +3)=14 [(2x4)+(2x3)=1 F s W 4
Le périmétre de ce rectangle mesure 14 cm. vy
SlFi3cm
Attention ! Lorsqu'il y a des S
parenthéses dans un calcul, on
commence toujours par calculer ‘ = By

ce qu'il y a entre les parenthéses.
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. . GRANDEURS ET

. % MESURES
1) Les aires

Pour mesurer des aires

-----------------------------------------------

Pour mesurer l'aire d’une surface, il faut choisir une unité puis compter
le nombre d’'unités nécessaire pour recouvrir cette surface.

On peut choisir comme unité la surface d'un carré de 1 cm de c6té.

On nomme cette unité le cm? On peut aussi choisir comme unité le mm2,

1mm}mm

lcm

Je compte 6 carrés de 1 cm? On peut mettre 100 carrés de 1 mm?
donc la surface orange a une aire dans 1 cm? donc la surface orange
de 6 cm?. a une aire de 600 mm?.

£OLE ~—... ¥ longueur
A
. 5
carre rectangle &
©
Y
Aire du carré : cété x cate Aire du rectangle : longueur x largeur
Attention a ne pas confondre aire et périmétre :
5cm Aire:5x2=10
i S Donc l'aire de ce rectangle mesure
10 cm2
2cm Périmétre:2x [5+2) =14

Donc le périmétre de ce rectangle
mesure 14 cm.
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REGARDER OUBLIER
jeregarderai j'oublierai
tu regarderas tu oublieras

il, elle, on regardera
nous regarderons
vous regarderez

ils, elles regarderont

il, elle, on oubliera
nous oublierons
vous oublierez

ils, elles oublieront

ACHETER JETER MODELER APPELER
j'acheterai je jetterai je modélerai j'appellerai
tu acheteras tu jetteras tu modéleras tu appelleras

il, elle, on achétera
nous acheterons
vous acheterez

ils, elles achéteront

i, elle, on jettera
nous jetterons
vous jetterez

ils, elles jetteront

il, elle, on modelera
nous modélerons
vous modelerez

ils, elles modeéleront

il, elle, on appellera
nous appellerons
vous appellerez

ils, elles appelleront

EMPLOYER

ENVOYER

PAYER

j'emploierai

tu emploieras

il, elle, on emploiera
nous emploierons
vous emploierez

ils, elles emploieront

j'enverrai

tu enverras

il, elle, on enverra
nous enverrons
VOUS enverrez

ils, elles enverront

je paierai/payerai

tu paieras/payeras

il, elle, on paiera/payera
nous paierons/payerons
VOus paierez/payerez
ils, elles paieront/
payeront
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